

ЗНАМЕНИЕ



Выпускается совместно с Домодедовским благочинием

МАЙ 2022 ГОДА

Пасхальный фестиваль Подольской епархии



Владыка Акси́й во время богослужения в Преображенском соборе

15 мая в городе Люберцы прошёл I Пасхальный фестиваль Подольской епархии. В Преображенском соборе города состоялась Божественная литургия, которую совершил архиепископ Подольский и Люберецкий **Акси́й**. Его Высокопреосвященству сослужили секретарь Подольского епархиального управления иерей **Константин Семёнов**, благочинные церковных округов и духовенство Подольской епархии. В архиерейском богослужении принял участие благочинный Домодедовского церковного округа иерей **Андрей Дьячков**.

Мероприятие было подготовлено администрацией городского округа Люберцы, Люберецким благочинием и епархиальным отделом по делам молодёжи. В празднике приняли участие молодёжные делегации от благочиний епархии и местные жители.

В полдень на главной сцене центрального парка состоялось торжественное открытие Пасхального фестиваля. Гостей праздника приветствовали архиепископ Акси́й и глава городского округа Люберцы **Владимир Ружицкий**, они вручили грамоты тем, кто принимал участие в подготовке и проведении мероприятия.

Затем владыка Акси́й посетил многочисленные творческие площадки фестиваля, на которых были представлены мастер-классы, подготовленные представителями всех благочиний. Участники мастер-классов смог-

ли научиться делать пасхальные аппликации, звонить в колокола, исполнять цирковые трюки, украшать икону к празднику... Гостей ожидали катания на мотоциклах и пони, фотографии с ростовыми куклами и историческими персонажами, фотозоны, аквагрим, флешмобы, весёлые старты и конкурсы. Все организаторы мастер-классов получили цветы от владыки Акси́я и благодарственные грамоты епархиального отдела по делам молодёжи.

От Домодедовского благочиния в мероприятии приняли участие молодые люди, прихожане, представители храмов и организаций. Домодедовское отделение мотоклуба «Ночные волки» представило мототехнику, его участники фотографировались с гостями и катали всех желающих на специально оборудованной технике. Прихожанка храма в честь иконы Божией Матери «Отрада и Утешение» села Добрыниха **Надежда Лапина** продемонстрировала навыки владения казачьей шашкой (фланкировкой) и кнутом. Желающие могли обучиться этому редкому умению. Педагоги Космо-Дамианского храма микрорайона Белье Столбы **Нина Торик** и **Мария Воронина** проводили мастер-классы по пасхальному скрапбукингу и пряничному дизайну. Кадеты-юнармейцы из домодедовской школы № 7 **Арсений Поляков** и **Джурабек Имомалиев** обучали желающих собирать и разбирать автомат Калашникова. Учитель истории и обществознания православной классической гимназии имени преподобного Серафима Саровского города Домодедово **Владимир Красавин** давал уроки актерской импровизации.

Далее владыка побывал в краеведческом музее города Люберцы, где была подготовлена презентация социальных проектов города, а также экскурсия.

В рамках программы праздника состоялась фестиваль хоров и был показан спектакль «Синяя птица» театральной студии «Преображение». Всем гостям праздника было предложено угощение из полевой кухни и мороженого.

Завершился Пасхальный фестиваль торжественным балом, в котором приняли участие пары из танцевальных коллективов и благочиний епархии. От Домодедовского благочиния на балу присутствовали воспитанники православной гимназии имени преподобного Серафима Саровского **Анна Гусар**, **Вероника Гузеева**, **Семён Шленёв** и **Савва Постанюк**.



В краеведческом музее



На фестивале можно было встретить вот такую красоту

Николай ПЕТРОВ.
Фото из архива епархии.

В православной гимназии имени преподобного Серафима Саровского

Семнадцать тысяч уроков

Для выпускников православной гимназии прозвенел последний звонок



Последний звонок

Такой день. Весна, солнце. «Зелень ослепляет новизною, головы всем кружит синева». Закрывается одна дверь – открывается другая. Последний звонок в гимназии для учеников девятого и одиннадцатого классов. Музыка в зале, оживленные голоса, улыбающиеся лица. Вот они входят – взрослые, красивые, нарядные. Пять выпускников одиннадцатого класса, вдвое больше девятиклассников – они еще не совсем выпускники, кто-то уйдет получать профессиональные знания в колледж, а кто-то останется в гимназии учиться дальше. Но и для них сегодня – некий жизненный рубеж, один из множества предстоящих на пути.

«Семнадцать тысяч уроков!» – провозглашает одна из ведущих. «Семнадцать тысяч!» – невольно повторяет про себя каждый из зрителей, нисколько не сомневаясь, что посчитано тут всё правильно. А кроме уроков было ещё столько всего: «Боль, стресс,

оценки, контрольные, родительские собрания, бессонные ночи, контроль сменки на входе...» И всё это позади. Будни и праздники. Школьные спектакли. Как они играли на сцене, главные актеры гимназического театра! Всё, последний звонок у них. Теперь главными актерами станут те, кто идет за ними, у кого впереди еще несколько сотен или тысяч уроков.

И сегодня для героев праздника – множество напутственных ободряющих слов. Директор гимназии **Евгений Евдокимов** зачитывает приказ, в котором запечатлен факт преодоления выпускниками всех трудностей учения, и впереди у них государственные экзамены. От себя Евгений Олегович добавляет добрые слова в адрес и родителей, и учителей, благодаря которым проходит этот сегодняшний праздник, потому что все ребята успешно прошли свои семнадцать тысяч уроков и допущены к выпускным испытаниям.

«Кем бы вы ни стали в будущем, всегда оставайтесь людьми, – говорит в своем напутственном слове духовник гимназии протоиерей **Александр Трушин**. – Помните, что вы православные,

старайтесь, чтобы рядом с вами другим было хорошо».

Православная гимназия – маленькая школа, здесь каждый на виду, каждый окружен вниманием и заботой, как в дружной семье. Здесь все за одного. Это чувствуется всегда – и в обычной жизни, и на таких торжественных праздниках. Вот вышли поздравлять выпускников самые маленькие воспитанники гимназии. Нарядные, взволнованные, они приготовили стихи для своих старших братьев и сестер. И начали их читать, но одна малышка споткнулась, забыла строчку – и заплакала. И вся эта линейка в белых рубашечках развернулась и дружно вышла из зала под ободряющие аплодисменты зрителей. Неудача тоже одна на всех. Ну, ничего, бывает. Всё еще впереди у этих малышей, еще научатся они не волноваться перед зрительским залом, еще много у них будет и праздников, и спектаклей, еще получатся из них замечательные артисты, как старшие гимназисты, которые, кстати, и в день последнего звонка прекрасно отыграли небольшую сценку из школьной жизни.

Праздник продолжился выступлениями первых учителей

нынешних выпускников. Свои самые теплые, полные любви слова, обращенные к виновникам торжества, **Ирина Сомова** и **Наталья Герман** сопроводили показом на экране видео и фото этих ребят, когда они были малышами и только-только начинали свое шествие из класса в класс. Это было очень трогательно – увидеть и сравнить, какими были и какими стали эти ребята. Робкие, старательные, в чем-то неловкие тогда – и взрослые, умные, ироничные, свободные и раскованные теперь. В ходе праздника они показали всё, чему научились за эти годы. Освоена не только программа школьных предметов, они хорошо держатся на импровизированной сцене, прекрасно поют и все вместе, и поодиночке. Вот и вальс – они умеют его танцевать, нежные девицы и галантные их кавалеры.

А какой искрометный юмор проявился при награждении учителей, которое ребята провели блестяще! Приза в номинации «Луч света в темном царстве» были удостоены учителя литературы и русского языка **Марина Ассовская** и **Вера Морозова**. Преподаватель химии **Анна Ширяева** получила награду сразу в

трех номинациях: «Лучший экспериментатор», «Миссия Дарвина» и «Самый выживаемый». «Неиссякаемый источник энергии» – так звучала номинация, в которой получила свою награду учитель физики и астрономии **Татьяна Потанина**. Историк **Владимир Красавин** удостоился приза в номинации «Назад в прошлое», а учитель физкультуры **Владимир Минаев** назначен «Властином колец и брусьев». Учителям английского **Галине Курманиной** и **Юлии Ивановой** вручены призы в номинации «Язык до Лондона доведет».

В этот день звучало очень много слов любви и благодарности, добрых напутствий и пожеланий. От учеников – учителям и родителям, от родителей – педагогам и учащимся, от педагогов – родителям и ученикам. И цветы, цветы... Всё это густым облаком витало над залом. И в этом облаке любви пойдут выпускники держать свои экзамены. И пусть эта любовь хранит их от неудач, поддерживает и вдохновляет. Не только во время ОГЭ и ЕГЭ, но и на всех их дальнейших путях.

Светлана ГОНЧАРОВА.
Фото Ольги Лялиной.



Выпускники на крыльце православной гимназии имени преподобного Серафима Саровского

Воскресная проповедь

Жизнь благочиния



Икона «Троица» Андрея Рублёва

Митрополит Антоний Сурожский Воскресенье перед Троицей

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Мир сотворен Словом Божиим: в начале было Слово, выражение Божественной мысли и Божественной любви, которая прозвучала и призвала, вызвала к бытию всё, что существует. Вызвала к бытию актом любви: «Придите – Я вас люблю; ответьте на Мою любовь любовью вашей...» И по всей твари, как говорит нам начало Священного Писания, разлилось дыхание Святого Духа. Дыхание Святого Духа, которое всё, что было сотворено, делало живым, которое помогало всему творчески расти, раскрываться, как цветок, доходить, сколько возможно было, до совершенства. И Дух Святой действовал во всём мире, во всём, что было создано, и во всех людях, которые были созданы и родились. Как это дивно, какое счастье!

Но пришло время еще большего, более глубинного откровения Святого Духа. Спаситель нам сказал: «Дух дышит, где хочет, и вы не знаете, откуда Он идет и куда Он устремлен...» И вот Дух Святой по всему миру действует, весь мир оживляет, и делает способным, в свое время, может быть, узнать полноту Божественной жизни во Христе.

Но есть слово в Евангелии, о котором нам надо помнить, которое нас предупреждает о том, как значительно пришествие Святого Духа и как мы должны к Нему относиться. Христос сказал, что всякая хула на Сына Божия может быть прощенной, но хула на Духа Святого не простится. Как это понять?

Это можно понять, только если подумать о тех образах, которые Отцы Церкви давали нам для посильного уразумения тайн Святой Троицы и действия Божия в твари. Отец им думался как непостижимая глубина Божественной мысли, недостижимая для нас в прямом смысле, но которая выражается Словом, Словом воплощенным, словом, достигающим до нас во Христе. Но Христос нам говорил о том, что люди не всё могут понять, что Он говорит, они не всегда могут взглянуть на Него и узнать – Кто Он, но что это им не вменится в грех, потому что им надо вырасти в ту меру, в которой они смогут уразуметь то, что сегодня они не могут понять.

О Христе и о Духе Святом Отцы говорили так: Христос подобен свету, который озаряет всё. Свет мы не видим, но только благодаря свету мы видим всё, что вокруг нас. И мы видим только в ту меру, в которую нам это возможно увидеть; мы можем глядеть на то, что озаряет этот свет, и не уразуметь, потому что нам рано, потому что мы не созрели. И это нам в наказание не вменится, только к этому будет прибавлен призыв: растите! растите, углубляйтесь, расширяйте сердце и ум, и тогда вы уразумеваете.

Но Дух Святой представляется отцам Церкви как огонь, как тепло: как огонь, который всё может зажечь Божественной жизнью, и как тепло, которое может проникнуть в нас до самых глубин.

Если подумать об этих образах, понятно делается, почему можно сказать, что не всё, что озарено светом, нам делается понятным. И поэтому если мы чего-то не понимаем или даже отвергаем, мы не будем за это осуждены до времени, когда поймем. Но если мы пронизаны теплом, если мы внутренне познали истину и ее отрицаем, тогда ничто нас не может спасти, потому что мы отрекаемся от собственного знания и от собственного опыта о Боге, о твари, о жизни, о себе.

И тут нам надо задуматься. Мы будем молиться о том, чтобы благодать Святого Духа была в нас обновлена. Дух Святой был нам дан в таинстве Миропомазания; мы сколько-то умеем сохранить благодать, но, увы, столько ее теряем. И вот из года в год мы молимся: Господи, обнови в нас эту благодать! Умножь ее! Пусть вновь возгорится в нас то, что Ты нам дал изначально.

Поэтому, готовясь к принятию Святого Духа в день Святой Пятидесятницы и в день Святого Духа в понедельник за этим, нам надо задуматься о том, как мы отнеслись к тем дарам Святого Духа, которые нам были даны изначально: что мы презрели, что мы восприняли, до какого понимания мы дошли, в какой мере мы верны Святому Духу, Который в нас живет и действует, или в какой мере мы Ему как бы говорим: молчи, я не хочу Тебя слышать... И в той мере, в которой мы презрели, – покаемся, а в той мере, в которой им еще не открылись, откроемся действию Святого Духа, и Он сойдет в нас, и нас озарит, освятит, обновит, даст новое начало для новой жизни. Аминь.

(Электронная библиотека «Митрополит Антоний Сурожский».)

В честь иконы Богородицы «Нечаянная Радость»

14 мая, в праздник иконы Божией Матери «Нечаянная Радость», архиепископ Подольский и Люберецкий **Аксий** совершил Божественную литургию в храме иконы Божией Матери «Нечаянная Радость» поселка санатория «Подмосковье» городского округа Домодедово и возглавил престольное торжество храма.

Его Высокопреосвященству сослужили секретарь Подольского епархиального управления иерей **Константин Семёнов**, благочинный Домодедовского церковного округа иерей **Андрей Дьячков**, настоятель храма иерей **Александр Королёв** и духовенство Подольской епархии.

Богослужебные песнопения исполнил сводный приходской хор под управлением **Юлии Макаловой**.



Крестный ход в честь праздника

Краеведческая викторина



Участники викторины и ведущий – священник **Сергей Заплатников**

20 мая в рамках совместной работы управления образования и Домодедовского благочиния в доме детского творчества «Лира» состоялся заключительный этап муниципальной краеведческой викторины «Славные люди» – финальная очная игра.

В игре приняли участие команды – лидеры отборочного этапа, проходившего в онлайн-формате.

Победу в финале одержала команда домодедовской школы № 4. Второе место заняла команда девятой домодедовской школы имени Героя Советского Союза Курыжова, третье – воспитанники православной классической гимназии имени преподобного Серафима Саровского.

Победителей и призеров муниципальной краеведческой ви-

кторины «Славные люди» ждет просветительская поездка по святым местам Домодедовского благочиния!

Болельщиков команд в зале ожидал сюрприз: пока жюри подводило итоги игры, среди болельщиков была проведена онлайн-викторина, победитель и призеры которой также отправятся в просветительскую поездку!

От глаголицы до современного языка



Во время встречи с первоклассниками

18 мая, в преддверии праздника – Дня славянской письменности и культуры, настоятель Иоанно-Предтеченского храма микрорайона Востряково городского округа Домодедово иерей **Сергей Ухорцев** посетил востряковской лицей № 1 и провел встречу с учениками первых и пятых классов.

Батюшка познакомил детей с историей развития письменности, рассказал о трудностях в установлении славянской шко-

лы письма на Руси, осветил яркие моменты жития святых равноапостольных братьев **Кирилла** и **Мефодия** – первых славянских просветителей.

Ученики получили в подарок детские молитвословы и книгу «Моя первая Священная книга» – Библию в рассказах, доступную для понимания детей всех возрастов.

На встрече с пятиклассниками священник более подробно рассказал о житии святых первоучителей Кирилла и Мефодия, о раз-

витии и изменении славянского письменного языка: от глаголицы до современной азбуки.

Отец Сергей передал в дар школе икону святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия и ещё один экземпляр «Моей первой Священной книги» – для библиотеки, чтобы любой желающий мог получить к ней доступ.

По материалам сайта Домодедовского благочиния.